



如果

如果你會去過那個地方，你會發覺我的筆桿兒
是笨拙的，如果你沒去過，那請且讓我告訴你一些
這個無法形容的世界。

我們出發吧！

晃呀晃！晃呀晃！

兩隻白狗在晃呀晃！

兩隻玩具白狗在車窗前晃呀晃！

車子晃著，司機也晃者，大夥兒心情就這麼高
興興的晃到第一站～麗魚潭～放眼看去，小丘腰
一簇簇的層在四週，中間彎彎曲曲的通道，充滿了
翠碧色的水，平平坦坦的湖面，找不出一絲漣漪，
許久許久有那麼一陣來著嫩草味的風兒吹過，才帶
來些微的溫漾。當我看到這景時，不禁告訴自己，
就是現在折回去，也不虛此行了，因為它真的美，
像夢境中的長江之峽，美的讓兒自慚形穢。

當下即在童子軍珊瑚營地休憩、水電、帳篷
、炊具、棉被，樣樣俱全，甚而營區邊就是幢高大
的建築，放著裏邊的現代器材不用，我們在四週以
最原始的方式食住行起來，想一想也不禁令人莞爾
；古人求之不得的東西，我們卻棄而不用，倒真令
人奇怪這人類的心思是怎麼作的？

晚七時許，用完膳後整隊夜遊，住在城市的人
們，很少有機會接觸到完全的黑暗，就像是一大塊
漆黑的大紗幕，把人團團的包圍著。在黑暗與靜謐
中，你會發覺自己的感官，一下子變得敏銳許多，
故銳的可以感受到前一個人的鼻息聲，或自己身體
的血液的循流。十碼、百碼、不、千碼外遠的微光
，此時有如黑幕中的一團火花，那麼的醒目。不知
營火虫放出來，讓它跳著，飛舞著，閃亮的光點
弧成了韻律的曲線，接下來，就不醒人事了。

三月三十日，開始第二階段的高潮，搭上「海
盜遊艇」，我們像在一大浴缸裏的肥皂片兒，在
面面飄呀飄！由於水道是彎曲的，似乎已到盡頭處
但一再向前去，在小樹旁居然又是一長寬水域，
另一旁則怪石嶙峋，色如鐵灰，
人私語此處為「月世界」，我正苦思不得如何感
此景，說到這名稱不禁令人拍案稱絕，極是恰當
！說！那兒真是美，四面環山一片青綠，湖水
真玉般，淡綠深滌而發亮，縱左面山巒蜿蜒一小

—王經政—

片狹長平地直到水中央，長著短短的油嫩青草，一隻小牛微微擺著尾巴，鼻孔一開一關滂張著呼吸清涼的空氣。平地盡頭，豎著一幢白色小木屋、木屋浸在一池塘水之中，水綫及膝，卻可行小竹筏，停留片刻後，仍乘原船到西口～縱走烏山嶺～。

十一時啓行，一路風光明媚，每個人彷彿都散放著青春的氣息，女孩們也個個比平日來得美些！我想這大概是蘊育了山川靈氣的緣故吧！到瑞士時，已將近十二時，那兒有個小潭，妙得是水都往中間兒流，直到正中央就突然加快流速，從落入一個大密鑑，水勢由外而內急旋進去。這就像一個注滿了水的大洗臉盆，猛地的把塞子拔掉一摸一樣，只就是這洗臉盆放大了數千倍而已。兩旁長滿了不高不矮的樹，中間直接一條小河，並且所能夠踏的地方，都平平的舖著草毯子，往下踩，人彷彿會輕飄飄的向上彈。走著走著，那條河漸漸的遠了，像是條小溪般。沒有車轡了，換成了泥沙與硬石；路不再是寬而平，而是狹窄得只能讓一人通過，隊伍愈走拉距愈大，一大隊人馬，在眼前所見的只剩三五小群了，往前走，似乎有爬不完的七五度斜坡山路，手也得幫腿一塊兒行走；沒人敢休息太久，只是匆匆的爬著，往上瞧，還有那麼多的山，那麼久的路途，野無人家炊煙，舉目所望，除了山以外仍是山，一股孤獨與惶恐感，漸漸襲上心頭，潤的是無法扼止喉頭發出來的燥熱，口水的黏度彷彿越來越大，渴得，累得讓人開始咀咒，什麼鬼烏山頭，去他的夢之湖！但還是要走，繼續走，這時我回頭往下瞧，剛才那條小河，也不再是小溪，它變成只有小指頭般大小，那時候真無暇去體會這景象，今天回憶起來，竟是這回眸一撇留給我的印象最深刻，拖著更渴更累的身子往上走，像是有五百多公斤的人還在腿上垂了兩個鉛錘似，爬著、爬著...突然，眼睛一亮有棵柔嫩的果樹，再也顧不得什麼個人衛生了，每人狼吞虎嚥的抓吞了一大把，這又酸又小又酸的玩意兒，平時就是好端端的擺在餐桌上，我想也不會有人有興趣的，但一落到現在這地步，真是比什麼都來得可愛。那味兒入口則唾液如噴泉般洶湧而出，吃完了，但仍去不了疲倦的四肢，無奈還是爬，還得爬，老天！還得爬！我說。

下午三時左右，終於到山頂了，悲觀點說，還要同様長度的下山路，但人在極端疲憊的身心之下，至少山頂是象徵著希望，象徵著即將到達。我

站在最頂處，右手托著小壁，右邊大約一人寬之處而已。我妥塊石子下去，在寂靜無聲的山林裏，可以很清楚的聽到石子沿著山崖撞擊的聲音，從發聲到完全靜止，約需要十四、十五秒的時間，可以想見它的高度。何況聲音靜止並不一定是到了山底啊！走吧！繼續攀爬吧！最後索性就坐在地上滑吧！滾吧！我現在才了解「連接帶爬」是甚麼的樣兒。大夥更是連相互調侃的精力都沒了，只是默默的走著，延著迂迴的山路沈寂的重覆單調的步伐，有的只是風兒掠過的涼意與墳場般的死寂，雖然我已無法分解現在邁出去的是右腳還是左腳，難受的感覺也沒有先前厲害，咀咒換成了逆來順受的沉默，惟一的信念，就是加紧脚步到目的地，像電影進行中突然停電般的靜謐，走著、走著，慢慢的，看到建築物了。

當我看到東口水利站時，奇怪，並無特別的喜悅，只是四個人緩緩的坐在石子上，眼神呆滯，四肢下垂，看著、看著，魂兒也不知飄到那兒去了。廝鏡捐書五時卅分，我啐了一口水在地上，「去他的烏山頭」我說。

三月卅一日，經過了一夕的休息，煥然一新的精力再度驅使身體，到第三站會文水庫觸頂，搭著船沿著水車道，風景雖是雄偉壯麗，只是稍嫌人工化了點，反缺乏烏山頭之原始美。兩相比較之下，會文水庫以氣勢取勝，烏山頭則以清麗自然具長，前著缺點在於遊客太多，有點喪失了大自然雄偉肅穆的氣勢。遊艇在壩內駛著，我望著昨天一同的夥伴們說：「我收回所有的詛咒」一陣風兒吹來，好像把這句話吹回烏山頭那邊兒去了。

我在這兒，凝視著大片的白雲集聚，分散，在藍天裏悠遊飄盪。身旁雄偉挺拔的巨樹枝葉，覆蓋成濃密滿處。看不出林深深許，也想不出林後幽僻的靜地，隱居的是何許人家？樹稍懸掛的太陽，透過枝葉，減低了它的熾熱，纏繞得週身溫暖緩和的，召來了夏季的懶散無限。

越過人群，收覽至眼中的盡是遼闊而舒坦的湖水，水上細紋波動，搖幌不已，描述著已靜動不一的生涯。我所佔的一席之地，仰望可見晴空萬里，俯視便是珍愛的藍氹，斜倚則是綠碣互鑄的林木。但附近的水聲，人聲，吵吵嚷嚷的，即使我緊閉雙目，也能確知人群近在咫尺，雖然我會想躺下做些專屬於我自己的奇妙的白日夢，或坐起細心的閱讀這迷人的大自然，因我是多麼喜歡品嚐這種特殊的滋味。

你可會注意到和風拂過湖旁的葉嗎？像無數重疊的舞裙，隨輕風的韻律左右旋迴，搖曳生姿。你聽到急驟而過的小腳聲？片刻間掀起一道白綠的浪花，也拋下一串馬達的低吼及伙伴們的歡笑。點點的小舟，漸行遠近，舟上人兒，像無數隻詩意的彩蝶，點綴在這片碧綠的微波上。還有晴空裏偶然掠過的飛機，驚醒了這片沉醉的大地，人人不約而同的引頸觀望。機尾的小火，在陽光中霎眼閃爍，不知在傳遞何方的訊息？飛鳥翱翔在後，相形下是那麼渺小的丁點，擊破浩瀚的雲層，勇往直前。

你見過孫子們在湖邊捕魚嗎？不！不是用魚網

，也不拿魚竿，僅是一次又一次地把塑膠做的小桶，專心一致地向水中撲壓，與滑溜的魚群較速。一排大人和小孩，全神貫注的凝望著撲魚人的小手，眼框中跳躍了期盼。似乎下同桶底出水時，就會有活鮮魚動的小魚躍起。在我抬眼的剎那，這些高矮不一，微豐著腰部的背影，在陽光下，在金光中。

在林木與湖水各半的耕耘下，給予我一份說不出的動人情懷……慢著，慢著，且讓我攝下這永恆的美景，用我整個心靈。

重返湖邊，尋至我們的營地，我深吸一口涼涼的空氣，心裏滿足極了，能擁有這方天地、擁有一極度的自由，尤其重要的是美景當前，良友相伴，細細低語，輕輕歌頌，非人生一大樂事。

古人松下聽琴，月下聽簫，洞簫聽瀑布，山中聽梵唱……皆宜於獨坐靜聽；而我，在這碧綠的湖邊上，藍天白雲下，綠波激盪邊，蒼蒼古樹旁，與友伴相對而坐，洗耳聆聽人類的歡笑呼喝，自然的迷人新衣。

—記於夢湖之行—